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« TepMUH «<HEMPOHHAA ceTb» NOSIBUICA B cepeanHe XX Beka. [NepBble paboThl, B KOTOPbIX ObInu
NoMy4YeHbl OCHOBHbIE pe3ynbTaThl B JAHHOM HanpasneHun, Obinu npoaenaHbl Mak-Kannokom v
MutTtcom. B 1943 rony umum 6bina paspaboTtaHa KOMNbIOTEPHasi Moaerib HEMPOHHOM ceTH Ha
OCHOBE MaTteMaTU4eCKMUX anropuTMOB N TEOPUN AEATENBHOCTY FONIOBHOMO MO3ra.

* OHM BbIABUHYNU NPEANOSIOKEHNE, YTO HEMPOHbI MOXHO YMPOLLEHHO paccMaTpmuBaTb Kak
YCTPOWCTBA, onepupytoLme ABOUYHLIMU YNCNaMu, U Ha3Banm 3Ty MoAesb «MOpPOoroBom
norukon». NogobHo ceoemy buonornyeckomy NpotoTmny HempoHbl Mak-Kannoka—-I1uTtTtca
BbInn cnocobHbl 0by4aTbCAa NYTEM NOACTPOMKN NAapaMeTPOB, ONMUChIBAKOLWMX CUHNTUYECKYHO
NPOBOANMOCTb.

* ccnegoBaTenu NpeanoXnnm KOHCTPYKLUNIO CETU U3 ANTEKTPOHHbBIX HEMPOHOB M NMoKasanu, 4YTo
nogobHas CeTb MOXET BbINOMHATbL NPAKTU4YeCKn Nobble BOOOpa3nMblie YMCNOBbIe UNun
nornyeckue onepaumn. Mak-Kannok n lNMnttc npeanonoXxunnmn, 4To Takasi CeTb B COCTOSIHUU
Takke odby4yaTbCsl, pacrnosdHaBaTb 0bpasbl, 0000LWwaTh, T. €. 0bnagaeT BceMu Yeptamm
NHTENnmekKTa.

McTouHMK: https://neuronus.com/history/5-istoriya-nejronnykh-setej.html
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Ha nanbuax

[MpeanonoXxmnMm, y Hac ecTb TP pasHbiX BUHAPHbLIX YCoBKA (da nunm
HeT) n ogHO BMHapHOoe pelleHne Ha Bbixode (Oa Unu HeT):

Ha BeyepuHke
6ynet Boaka

Ha BeuyepuHke Bbl nongete

byayT opy3bA Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue

naeT AoXAab

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

[MpocTas mogersb ¢ TpeMs BBOAHbIMWU M OOHUM BbIBOAOM. OTa MOLENb
MOXeT abCosoTHO OTNMYHO paboTaTb AN pa3HbIX NOAEN U BblaaBaTb
UM pasHble pe3ynbTaThbl, B 3aBUCUMOCTW OT TOrO, Kak OHM 0By4unnu
HENPOHHYIO CETb.

Ha BeyepuHke
byneTt Boaka

Ha BeuyepuHke Bbl nonpere
OynyT OpysbA Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue

naetT A4oXab

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

To, YTO Bbl BUONTE MeXay BBOAOM U BbIBOLOM — 3TO HEUPOHGI. [1oka
YTO OHWM HM C YEM HE CBSA3aHbl, HO 3TO M OTPaXKaeT UX rMaBHYH
0COBEHHOCTb, O KOTOPOU BCe 3abbIBAlOT CKa3aTb: OHM — 3TO NOMHOCTbIO
abCcTpaKTHbI.

Ha BeyepuHke
6yneT Boaka

Ha BeyepuHke Bbl nonpgeTe
6ynyT Apy3bA Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue

naetT oAb

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

Y Kaxkgoro BBoAa crieBa ecTb 3HadyeHue: 0 unu 1, ga unu Het. [laBante
nob6aBuUM 3TM 3Ha4YeHNs BBOAY, NPEANOnOXNM, YTO Ha BEYEPUHKE HE

bygeT Bogku, 6yayT Apy3bda Aa dbyaet uatu ooxab:

Ha BeyepuHke
6ynet Boaka (0)

Ha BeyepuHke Bbl nongete
6ynyT npysbA (1) Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue

uaet aoxab (1)

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

Lindopbl, KOTOpbIE Mbl paccTaBunm — 3To Beca cBA3en. [loMHuTe, 4To
HEeMPOHbI — 3TO abcTpakuua? Tak BOT, CBSI3N — 3TO MMEHHO TO, U3 YEro
N COCTOUT HEMPOHHAA CETb.

0%0.2=0
0.2
Ha BeyepuHke
6ynet Boaka (0)
1'0.9=0.9
Ha BeuyepuHke 0.9 Bbl nonpete
bynyT opysba (1) Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue 0.1 120:1=0.1

uaeTt goxap (1)

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

0*0.2=0
0.2
Ha BeyepuHke
6ynet Boaka (0) 1 =
1%0.9=0.9 0+0.1+0.9
Ha BeyepuHke 0.9 , Bbl nonpeTe
6yayT apy3bA (1) Ha BEYEPUHKY

uaeTt pgoxab (1)

Hy, BoT u Bce! HelpoHka co3gaHa, a Bbl MOXETe ee UCnonb3oBaTthb Ans nobbix Hyxa. Ecnn
cymma nony4vaetcs 6onbwie 0.5 — natn Ha Be4epuHKY HY>XHO. Ecnn meHbLle unu paBHo —
Ha BEYEPUHKY NOTU HE HY>XHO. Cnacnbo 3a BHMMaHue!

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




Ha nanbuax

0.85"0.4+0"0.3+

010‘2=0 +0.15~09=0.475
0.2 0.3
Ha BeyepuHke 0.5 0.4
6ynet Boaka (0) s -
10.85=0.85 07 - X+y+...+2=d
Ha BeyepuHke 0.85 0.2 Bbl nongete
6ynyT apy3bA (1) 0.8 Ha BEYEPUHKY
Ha ynuue 0.15 170.15=0.15 0.6
npet pnoxap (1) _ 0.1

[anblue Bce NpOCTO: BMECTO OHOMo CNosi HEMPOHOB Mbl EfNiaeM ABa U CHOBa BCe
nepebupaem no TOYHO TEM Ke caMbIM NPUHLIMNAM, TOMNbKO YKe BCe HEMPOHbI OTAAloT
3Ha4YeHus1 ApyrMm HerpoHam. Ecnun cHavyana y Hac 6bIn1o TONbKO 3 CBA3W, TO Tenepb 3 + 9

cBsi3el ¢ BecaMu. A MOTOM TPW CIosl, YEThIPE, PEKYPCUBHbIE CNOW, 3aLUKIIEeHHbIe Ha cebe U
TOMYy NoAo0Has Andb:

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/




HenpoH un Bec
4 P

input output

w: = 0.1
w:=0.3
ws;=0.2

1 Hiw = (W) +(12* W)
2) H 1output — factivation( H 1 input)

McTouHuk: https://habr.com/post/312450/
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INlnHennan Curmowm MMnepbonuyeckun
dyHKLUMA i TaHreHc

McTouHuK: https://habr.com/post/312450/



for (int i=0;ixmaxEpoch;i++)

AMNOXUN U Laru for (int j=0;<trainSetj++)

: M for (int j=0;j<trainSet;j++)
\ for (int i=0;ixmaxEpoch;i++)
UTepauus
o
JTO CBOEOBOPA3HbIN CHETHUUK, KOTOPbIN YBENTMYMBAETCH KaXKAblN
y 2

pas, Korga HEMpPOHHAas CETb NPOXOAUT OAUH TPEHUPOBOYHLIN CET.
Opyrumun crnioBamu, 310 0b6LLEE KONMMYECTBO TPEHNUPOBOYHbIX
CETOB MNPONAEHHbIX HEMPOHHON CETLIO.

Inoxa

[Mpn MHMUManNM3aunm HEMPOHHON CETU 3Ta BENMNYMHA
ycTtaHaBnueaetcd B 0 M MMeEeT NnoTOSOK, 3aaBaeMbl BPYYHYIO.
Uem 6onbLue anoxa, TeM ny4dule HaTpeHnpoBaHa CeTb U
COOTBETCTBEHHO, €€ pe3yrbraT. Jrnoxa yBeNnMYnMBaeTCs Kaxabln
pas, Korga Mbl NPOXoaMm BeCcb Habop TPEHMPOBOYHbLIX CETOB, B
Hallem cnydae, 4 cetoB unn 4 ntepauumn.

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/



V).

m Owwnbka — a1o NnpoueHTHad BEJIM4YMHA, OTpaXaklwad pacxoxXageHne mexay oxmngaemMbiM U

4 nony4yeHHbIM oTBeTamun. Omnbka PopMUpyeTCs KaxKayo anoxy 1 AoMmKHa nATK Ha cnag.
'\ Ecnun 3TOro He NponcxoauT, 3Ha4YUT, Bbl YTO-TO AenaeTte He Tak. OWnbKy MOXHO BbIYUCIIUTD
A pasHbIMWU NYTSAMKU, HO Mbl PACCMOTPUM IMLLIb TPU OCHOBHBIX criocoba: Mean Squared Error
' ¥ (nanee MSE), Root MSE 1 Arctan.

, >

b
4 Arcta

W drctarf(i-ar)+...+arctarf(i-a.)
A n

MS Root

E MSE _

(it-a1)+(iz-82)F. ..+ (in-an)° (ir-a1)(i-a0)F ... +(i-an)
n n

McTo4HuKK: https://habr.com/post/416211/



PacueTt Bxoaa MNMpaBuno Buapoy-Xodda ana nepecyera
HeMpoHa BecoB
n
net= ),_1X;* W; 1+1 l l
i=1 i i Wi( ) =Wi()+ Awi()

W.
d net l

A Wi(l)= n - NOR df (net) (1)

[ — KOJIMYeCTBO HEMPOHOB, [ — KOJIM4ECTBO 310X, X — BXOJbI, W — BeCa,
1 — Ko3$bHULIMEeHT 00ydyeHHs, § — OIIMOKA, net — ceTEBOX BXO[




MNpumep. MHuumanuaaums >I
1. Bblbupaem 3agady (Hanpumep nornyeckoe 5. Ctpoum Tabnuuy

NIJ1N) = =
‘\ 2. [Mpoektnpyem HC l/I--_

v X 0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
Xy 6. Boibnpaem OA (Hanpumep
NOPOroBYyH0)
CeTeBOH BBIXO[:
3. Bblbupaem cnyyaitHble Becaw; € [0,1] | [—1,1] out = y(net) = 1,net 2 0.5;
% o 0,net < 0.5
)Y o
4. Bbibupaem koapoduumeHT obyyeHnan € [0, 1] Ommubka: § = |[t—y|

n=10.3



CeTeBOM BBIXOA:

Mpumep. Obyqenve EEEEEEE

Ommubka: § = |[t-y|

IMOXA |

Utepauuma 1 Utepayua 3

x1=0,x,=0,w=[0, 0] x1=1,x,=0,w=[0,0.3] 0 0 0
net = x;-wy+x; -wy; =0 net= x; -wy+x, -w, =0 0 1 1
y=0,t=0,6 =0 Ownbku HET y=0,t=1, 6 =1 OWMUBKA . 5 "
Utepauuna 2 MepecunTtbiBaem Beca 1 1 1

w;=0+03%1=0.3

x1=0,x2=1,w=[0, 0] w, =03+03x0=0.3
net= x; - wy+x, - w, =0 --m

y=0,t=1, 5 =1OLUMBEKA Utepauus 4 0 0 No
0 1 Yes

lNepecyntbiBaem Beca x1=1,x,=1,w=[0.3,0.3]

w;=0+03%x0=0 net= x;-wy+x, -w, =0.6 L L =

w,=0+03%1=0.3 y=1,t=1, 5 =0 Ownbkn HET 1 1 No




CeTeBOM BBIXOA:

Mpumep. Obyqenve EEEEEEE

Ommubka: § = |[t-y|

IMNOXA I

Utepauuma 1 Utepayua 3

x1=0,x,=0,w=[03,0.3] x1=1,%,=0,w=[0.3, 0.6] 0 0 0
net= x;-wy+x, -w, =0 net= x;-wy;+x, -w, =03 0 1 1
y=0,t=0,6 =0 Ownbku HET y=0,t=1, 6 =1 OWMUBKA . 5 "
Utepauuna 2 MepecunTtbiBaem Beca 1 1 1

w; =03+03%1=0.6

xl = 01 x2 = 1; W= [O'3I 0°3] WZ - 0.6 + 0.3 * O == 0.6
met = x;-wy +x; - wy = 0.3 | Jemor

y=0,t=1,5=1OLUMBEKA Utepauua 4 0 0 No
0 1 Yes

lNepecyntbiBaem Beca x1=1,x,=1,w=[0.6,0.6]

w; =03+03%0=0.3 net = x, - wy +xy - wy = 1.2 S N

w, =03+03*1=0.6 y=1,t=1, 5 =0 Ownbkn HET 1 1 No




[Tpnumep. ObyyeHmne

SMNOXA Il

CeTeBOM BBIXOA:

out = y(net)

_ }1,net = 0.5;
B I 0,net < 0.5

Omubka: 6 = |[t-y|

UTepaumna 1

x,=0,x,=0,w=1[0.6, 0.6]
net= x; - wy+x, -w, =0
y=0,t=0,6 =0 Ownbkn HET

Utepauua 3

x1=1,x,=0,w=[0.6, 0.6]
net= x;-wy+x,-w, =0.6
y=1,t=1,6 =0 Ownbkn HET

UTepayma 2
x1=0,x,=1,w=1[0.6, 0.6]

net= x;-wy+x,-w, =0.6
y=1,t=1,6 =0 Ownbkn HET

O6y4eHune 3aBepLUeHo!

UTepaumna 4

x1=1,x,=1,w=[0.6, 0.6]
net = x;-wy+x, - w, =12
y=1,t=1,6 =0 Ownbkn HET




% [lpumep Koga Ha Python é

" numpy as np
generate_vectors():
' | 4 itertools product as p
(p( (2) =2))

b f(x):
(x[O] or x[1])

X_vectors = generate_vectors()
t_vector = np.array([f(x) for x in x_vectors])

X_vectors = generate_vectors()

nu =
weight = np.array([ 1)
epoch =

error =



A

2

X

[Tpumep
Koda
Ha Python

error 1= 0:
X_vectors = generate_vectors()
(
( )
(

error =
i, X_vec (x_vectors):
net = sum(x_vec[j]*weight[j] for j (2))
net>=05:y=
Yy =

delta =t_vector[i] -y
err =t_vector|i] - net
(

)
delta 1= 0:

error +=
weight = [weight[j] + nu * (err) * x_vec]j]
epoch +=

(
( )

(2)]




3k 3k 3k 3k %k 3k %k >k 3k %k %k %k %k %k k epOCh 1 3k 3k %k 3k %k 3k %k %k 3k %k %k %k %k %k *k

I_I pM Mep weight = [0. 0.]
KO.D'a Ha | net=0.000 | y=0|t=0 | err=0.000 |

| net=0.000 | y=0|t=1 | err=1.000 |

P th | net=0.000 | y=0|t=1 | err=1.000 |
y On | net=0.600 | y=1|t=1 | err =0.400 |

2 errors

3k 3 3k 3k %k 3k %k >k %k %k %k %k %k %k k epOCh 2 3k 3k %k 3k %k 3k %k %k 3k %k %k %k %k %k %

weight = [0.3, 0.3]

| net=0.000 | y=0|t=0 | err=0.000 |
| net=0.300 | y=0|t=1 | err=0.700 |
| net=0.300 | y=0|t=1 | err=0.700 |
| net=1.020 | y=1|t=1 | err=0.020 |

2 errors

3k % 3k 3k %k 3k %k >k %k %k %k %k %k %k k epOCh 3 3k 3k %k 3k %k 3k %k %k 3k %k %k %k %k %k %

weight = [0.51, 0.51]

| net=0.000 | y=0|t=0 | err=0.000 |
| net=0.510 | y=1|t=1 | err=0.490 |
| net=0.510 | y=1|t=1 | err=0.490 | ) —
| net=1.020 | y=1|t=1 | err=0.020 |

O errors




CTOYHUK: https://habr.com/post/312450/



epCcenTpPoOH U N-CITONHbIE CETH

I !{ ApxutekTypa cetu (pa3Mep CNoéB yepes 3ansaTyio): |),30,30,30,30,10 CHecn | 3arpysutb
oE . 0.001 . 0.022

i .000 : 5. OEO08 2
Core. A AN -~ =2 .000 ik ON99H S
_'_ st 5 OF ey . 0.021 : =~ 0.997 S e

' \ 4 e Y ; -~ 0.999 N .004 S

' vy 2 . 1.000 2% . 0.998 el

’ \/. I ‘. ; o

LITMEE i Sbmpee_,l Obyuatowan BbI60pKa| !I
0 0 0.993
1 i 1 0 0.998 | 0.900
1 1 0 0.997 \
0 0 0 0.018 :
1 0 0 0.998 . .800
0 il 0 0.932
S 0. -~ 1.000 0.997 Secaes 00990 .
h I = 0.999 > 0.992 - 0.938 .700
[0 = 1.000 : 0.998 0.005
0. ~ 1.000 0.996 . 0.995
‘ y 0% 0.002 0.010 0.249 .600
5 1.000 0999 & 0.495
0. , 0999 - 0.011 0.547 &
0. 1.000 3 0.013 - 0.547 . .500
0. 9 0.999 = Cnrr‘-aa‘n: 01.5266%, Monpaseka: -0.17 0.066
<4 i - 0.999 4 0.998 / 0.510 ! >
> OFE 0.001 0.998 0.249 . .400
y BB # 1.000 0.998 0.167
s 0. 1.000 0.995 0.378
pa— 08 » 1.000 n - 0.269 .008 I
s OF + 1.000 % 0.003 DEIRS &g
0. ¢ 0.007 0.990 0.495
i B > 1.000 > D99y 0.651 .007
0. - 0.068 0.032 0.927
1 58 2 1.000 0.998 0.358
0. - 1000 0.007 - 07a8 -4 .007
[ 0.999 0.998 ~7 DEaE
£ 1.000 “©0.997 0.632
0. = 0.001 © 0.998 0.671 .007
0. ©1.000 ' 0.998 oEsEs ~—
[Moka3biBaTh Kaxabl 50 jmar Lual' Ng 1351, TOqHOCTb: 99.7080/0 osyquMe H

McTouHuK: https://habr.com/post/312450/






